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	学  科
	数学
	年  级
	二年级
	教学形式
	班级授课

	教  师
	刘亚萍
	单  位
	东胜一中铁西校区

	课题名称
	表内除法二 解决问题

	学情分析 
在表内乘法二中接触过单价、数量、总价的数量关系的模型。学生在学习过表内除法一之后已经能够解决离散量的解决问题。本节课是表内除法二的最后一节，已经能够使用7-9的乘法口诀求商，学生有“去商店买东西”的生活经验。

	教材分析
人教版二年级下册第42页例三，该内容与表内乘法二中的解决问题相对应，它所反映的数量关系是除法现实模型的拓展，渗透了单价、数量、总价的数量关系，需要学生根据除法的含义来解决。继续深化学生对除法意义的理解，培养发现问题、提出问题的能力。

	教学目标
知识与技能：根据除法的意义，初步理解单价、数量、总价之间的数量关系，会用除法解决与此数量关系有关的实际问题；
过程与方法：经历解决问题的全过程，会从多余信息中选择有效信息，继续用画图的策略分析数量关系，积累解决问题的方法和经验，提高解决，问题的能力；
情感、态度与价值观：与表内乘法所学类似知识相联系，感受数学知识的内在联系，培养发现问题、提出问题、解决问题的能力。

	教学重难点
重点：会选择有效信息用除法解决单价、数量、总价数量关系的实际问题。
难点：理解稍复杂的数量关系，建立用除法解决问题的模型。

	教学策略：
1. 经历“创设情境——提出问题——分析问题——解决问题——验证检验——对比分析”的过程来建立用除法解决问题的模型。
2. 在理解两个解决问题的模型时借助画图的方式来突破。

	教学过程与方法    

	教学环节
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	旧知复习
	巡视
学生完成后一起对照答案
	自主完成题卡1.2题
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	复习旧知
2题（2）题与例题“56元可以买几个8元的地球仪？“相呼应，
2题（3）题与例题”24元买了6辆玩具车，每辆玩具车多少元？“相呼应 

	情境导入
	问：有过买东西的经历吗？
买东西需要知道什么？
出示玩具熊
	预设：
需要知道东西的价格（强调是一个玩具熊的价格）
要买的数量
自己的钱有多少
	从贴近学生生活的情境入手，促使学生明白买东西需要了解的信息有哪些，从而感知总价、单价和数量。

	新知探究
	（一）P42例3
1.出示带价签的地球仪、皮球，你看到了什么信息？
2.出示问题：“56元可以买几个地球仪？” 并问这句话什么意思？
3.要解决这个问题，需要什么信息？
4.如何解答？请在练习本上把你的想法表示出来，可以写，可以画。
5.巡视
6.为什么用除法
7.引导学生说说个数表示的什么？
8.引导检验
9.引导一起回顾解决过程
10.81元可以买几个皮球？
	预设：
1.一个地球仪8元，一个皮球9元，一个玩具熊6元
2.一共有56元/要买地球仪/地球仪每个是8元/可以买几个？引导学生说出“56元钱都要用来买地球仪，一共能买几个？”
3.一个地球仪8元
4.8元
8元

……
               56元
8×（  ）=56
56÷8=7
5.小组交流
6.求“56元可以买几个地球仪”就是求56里面有几个8元。
同桌互相说一说
7.56表示总的钱数
8表示一个地球仪是8元
7表示可以买7个地球仪
8.共同检验，完善单位和答语。
9.问题——找有用信息——分析问题——解决问题——检验
10.独立完成并能说出“求81元可以买几个皮球就是求81里面有几个9.”
	
通过问题引领，促进学生进入研究，发现规律。
引导学生分析题目


筛选有用信息


利用画图的方式帮助理解


理解56元可以买几个地球仪就是求56里面有几个8元。




对总价、单价、数量之间的数量关系有更深层的认识

养成检验的好习惯，体验乘除法之间的联系。
即时巩固

	新知探究
	（二）P42想一想
1.出示问题，24元买了6辆小汽车，一辆小汽车多少钱？能不能画一画？
2.引导学生明白意义
3.引导检验
4.24，4，6分别表示什么？
	1.？
？
？
？
？
？

24元
24÷6=4（元）
2.24元可以买6辆小汽车，就是将24平均分成4份，求每份是多少。
3.验证
4.24是总钱数
  6是买了6辆车
  4是每辆车4元
	用画图的方式理解24元可以买6辆小汽车，就是将24平均分成6份，求每份是多少。

	新知探究
	1.教师拿出81元，24元，36元，72元，56元，空白元卡片。
2.出示飞机，自己提出钱数来解决“一架飞机多少钱？”
	1.学生抽卡片提出问题并解答。
预设：81元可以买几个皮球？
36元可以买几辆小汽车？
36元可以买几个皮球？
36元可以买几个玩具熊？
2.预设：16元可以买两架飞机，一架飞机多少元？
42元可以买7架飞机，一架飞机多少元？

	56元和81元只能提其中的地球仪和皮球相关的问题，而24元、36元、72元这些是可以买多种东西，就是可以提出多个不同的问题。
将两种模型的解决问题分别让学生自己提出问题并解答。培养学生提出问题、解决问题的能力。

	练习提高
	下发题卡，巡视
	完成题卡
	题卡设计有梯度，从基础知识到拓展知识。

	总结
	你学到了什么？通过板书对两种问题的模型进行对比。引导学生去分析对比。
	预设：
学会了解决问题。
一种是知道了有多少元，每个物品的价格，能求出可以买几个？
一种是知道了有多少元，能买几件物品，能求出每件物品的价格？
	知识梳理，并对总价、单价、数量的模型进行渗透。

	板书设计
解决问题
56元可以买几个地球仪？               24元买了6辆小汽车，一辆小汽车多少钱？
56里有几个8？                        24平均分成6份，每份是多少？
56÷8=7（个）                                 24÷6=4（元）

	分层作业设计
1、 夯实基础
1.（看例题）81元可以买几个皮球？
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二、提升训练
一支钢笔6元，刘明带的钱正好能买4支。如果这些钱正好可以买3个同样的笔袋，每个笔袋多少元？
【设计意图】
分基础题和提升题两部分，基础题分析40元能买几张票就是求40里面有几个8？
提升题将乘法和除法结合起来，先需要求出总价钱，再求出每个笔袋的价格，是总价、单价、数量的数量关系的综合运用。
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